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NOME:
N2 Aluno(a):

QUESTAO 1

[6 valores]

A informacao dos quadros seguintes consta de um estudo realizado por uma associagdo de empresarios
sobre a qualidade das exportagbes portuguesas no setor da industria cerdmica. Os dados em andlise

referem-se a uma amostra de 80 lotes destinados a exportagao:

N¢ de produtos N¢ de Statistics
defeituosos por lote | lotes Numero de produtos defeituosos por lote
0 5 Valid 80
1 10 N e
Missing 0
2 (@) Skewness 0,000
Valid 8 20
4 15
5 (b)
6 (©)
Total 80

a) Complete o quadro de distribuicdo de frequéncias identificando os valores de (a), (b) e (c) tendo
presente toda a informacé&o que Ihe é fornecida. Justifique.

b) Represente graficamente as frequéncias absolutas acumuladas. (Se ndo respondeu a alinea anterior
considere (a) = 14, (b) =10 e (c) = 6)

¢) Qual o nimero médio de produtos defeituosos por lote? Justifique.

d) Qual o nimero de produtos defeituosos por lote mais frequente?

e) Calcule o intervalo inter-quartil e interprete o seu significado.

f) Diga, justificando, se as seguintes afirmagdes sao verdadeiras ou falsas:

fy) “A dispersdo do nimero de produtos defeituosos por lote é de 2,5 produtos defeituosos”.

fo) “A percentagem de lotes com 5 produtos defeituosos é de 12,5%".

Solugbes: a) 15;10;5 ¢)3 d)3 e)2 f) Falsa: a varidncia é de 2,5 produtos defeituosos®.

f,) Verdadeira: quando x; = 5, f; = 0,125.
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Uma empresa pretende construir um modelo explicativo das vendas do produto A (103 €) em certo més
em funcao do investimento publicitario (103 €) nesse produto no més anterior. Para tal, selecionou as

10 observagdes mais recentes tendo obtido os seguintes resultados:

10 2 Statistics
(¥, -Y) =16009
P Volume de vendas no Investimento em publicidade no
0 2 més do produto A (10° €) | produto A no més anterior (em 10° €)
Y (x,-X) =0444 Mean 95,9 0,04
i=1
R =0,875

a) Sabendo que a variagao no investimento em publicidade no produto A em dois meses consecutivos
foi de 1000 € qual serd, em média, a variagdo estimada no volume de vendas mensal do produto A.
Justifique.

b) Qual é, em média, o volume de vendas estimado do produto A em certo més em que nao houve
qualquer investimento em publicidade no més anterior. Justifique. (Se ndo resolveu a alinea anterior

considere b = 50)
¢) Indique uma estimativa para o volume de vendas do produto A num més em que foram investidos

no més anterior 1500 euros em publicidade no produto A. Considera credivel a estimativa a que
chegou? Justifique adequadamente a sua resposta.

d) Comente, justificando, a seguinte afirmacao: ‘Se o modelo explicativo das vendas do produto A
incluisse outras variaveis independentes para além do investimento em publicidade, a variacdo das

vendas nao explicada pelo modelo de regresséo proposto seria seguramente menor’.

Solucdes: a) b=52,54 (10%€) b) a=46,512 € c) Y. = 125,322 (10%€); E credivel porque R?=0,7656
d) Afirmacao verdadeira. Com a introdugdo de mais variaveis explicativas o coeficiente de
determinacdo aumentaria e seria menor a percentagem de variagdo das vendas nao

explicada pelo modelo.
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Considere os acontecimentos A e B definidos no espaco de resultados Q.

Mostre que:
1. PlANB)U(AnB)]=P(A)+P(B)—2P(ANB)

P(B)—P(5ENA) =1—P(B/A) sendo P(4) =0
P(A)
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Uma empresa farmacéutica ensaiou 3 tipos de substancias ativas (A, B e C) destinadas a reducao do
colesterol.

Na sequéncia dos ensaios efetuados, verificou-se que 82,5% dos individuos que realizaram o
tratamento com a substancia C conseguiram reduzir o nivel de colesterol e que em 5% dos individuos
a quem foram ministradas as referidas substancias, ndao houve qualquer redugdo no nivel de
colesterol.

Apurou-se ainda que 30% dos individuos que ndo obtiveram sucesso com o tratamento tinham sido
tratados com a substancia B.

Sabe-se também que 20% dos individuos foram tratados com a substéncia C e 40% com a

substancia A.

a) Qual a probabilidade de um individuo tratado com a substancia B ndo conseguir reduzir o seu nivel
de colesterol?
b) Qual a probabilidade de um individuo que reduziu o seu nivel de colesterol ndo ter sido tratado com

a substancia B?

Solugdes: a) 0,0375 b) 0,59474
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